

Český svaz chovatelů

ÚOK chovatelů drůbeže, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy

Tel.: 284683437, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČO: 00443204, DIČ: CZ00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:
ÚOK-29/2013

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:
Eliška Stejskalová

Dne:
10. 12. 2013



Zápis č. 6/2013 z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže, jež se konalo dne 7. prosince 2013 v Praze.

Přítomni: Jaroslav Bayer, Václav Brdička, Miloslav Hertl, Pavel Hrubeš, Tadeáš Jokiel,
Ivan Pavel, Josef Škoda, Ing. František Šonka, Josef Vilhelm, Eliška Stejskalová

Host: Jaroslav Kalaš

Omluveni: Ing. Richard Konrád, Petr Suchánek, Peter Žuffa

PROGRAM:

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání
2. Vyhodnocení CV Chovatel 2013
3. Směrnice pro kontrolované chovy čistokrevných plemen drůbeže
4. Plán práce na rok 2014
5. Různé, diskuse, závěr

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání

Předseda ÚOK CHD Jaroslav Bayer zahájil jednání. Zapisovatelkou byla jmenována Eliška Stejskalová a ověřovateli zápisu Tadeáš Jokiel a Josef Vilhelm. Následovala kontrola usnesení z minulého jednání, na němž byly přijaty body usnesení č. DR 13/4/1/1 až DR 13/4/4/7. Bylo konstatováno, že ukládací body usnesení byly (až na jeden) splněny. K bodu usnesení č. DR 13/4/3/3 bylo řečeno, že drcenou slámu pod zakrslou a zdrobnělou drůbež vystavišti v Lysé nad Labem poskytl Pavel Hrubeš. K bodu usnesení č. DR 13/4/3/5 Josef Vilhelm uvedl, že sololitové destičky, které ÚOK CHD pořídila pro celostátní výstavu, se z výstavního fundusu ztratily – nemohly být tudíž dovezeny na CV. Josef Vilhelm dostal za úkol dále jednat s ÚV ČSCH o pořízení náhradních destiček pod oceňovací lístky. Miloslav Hertl referoval o vyřešení stížnosti na chování pořadatelů jedné ZO ČSCH, které vznesl posuzovatel drůbeže. Po konfrontaci obou zúčastněných stran konstatoval, že došlo k nedorozumění. Jaroslav Kalaš informoval o mezinárodním školení posuzovatelů drůbeže v Rakousku, ocenil mimo jiné vysokou disciplinovanost zúčastněných posuzovatelů a zájem o odborné přednášky. Vyslovil přesvědčení, že obdobně budou probíhat i všechna následná školení pro naše posuzovatele. Ivan Pavel pohovořil o situaci v populaci rodajlender. Na mezinárodním školení bylo řečeno, že problém se netýká pouze populace v České republice, ale v celé Evropě. Byly podány informace o mezinárodním setkání zástupců zahraničních svazů při celostátní výstavě Chovatel 2013. Plánovaný rozpočet 35 000 Kč nebyl vyčerpán.

USNESENÍ DR 13/6/1/1: Zapisovatelkou byla jmenována Eliška Stejskalová a ověřovateli zápisu Tadeáš Jokiel a Josef Vilhelm.

USNESENÍ DR 13/6/1/2: Josef Vilhelm bude s ÚV ČSCH jednat o ztrátě sololitových destiček, které ÚOK CHD pořídila pod oceňovací lístky na drůbež, a o zajištění náhradních destiček. Termín – do příštího jednání ÚOK CHD.

Ad 2) Vyhodnocení CV Chovatel 2013

Ivan Pavel uvedl, že drůbež na CV byla sice zvážena, ale cca 80 % byly váhy uvedené ze Vzorníku plemen drůbeže, nikoliv skutečné. Povinností pořadatele je drůbež vážit, výstaviště v Lysé nad Labem přeneslo tuto povinnost na vystavovatele. Drůbež mladých chovatelů byla navzdory stanovisku ÚOK CHD vystavena zvláště – expozice působí značně neuceleně. Pro mladé chovatele by mělo větší přínos, kdyby svoje vystavená zvířata mohli konfrontovat se zvířaty dospělých chovatelů. Ivan Pavel dále uvedl, že v pátek na mnoha klecích chyběly oceňovací lístky. Katalog byl velmi špatně čitelný a u čísel kroužků je v katalogu uvedeno v nadpisu tetování. U mnoha zvířat nebyla čísla kroužků uvedena vůbec, přestože posuzovatelé kroužky do soupisových listů řádně dopisovali. Josef Vilhelm vysvětlil, že řada neduhů CV je dána neúplnou smlouvou mezi svazem a výstavištěm. Ve smlouvě nejsou jasně specifikovány všechny úkoly a povinnosti jednotlivých smluvních stran. Od roku 2016 se počítá s tím, že CV by střídavě pořádal Český svaz chovatelů a Slovenský svaz chovatelů.

USESENÍ DR 13/6/2/1: Účastníci jednání berou na vědomí informaci Ivana Pavla k CV Chovatel 2013.

Ad 3) Směrnice pro kontrolované chovy čistokrevných plemen drůbeže

Byla dopracována Směrnice pro kontrolované chovy čistokrevných plemen drůbeže, v níž zbývalo doplnit pouze poplatky, které budou chovatelé hradit za uznávací řízení. Po širší diskusi bylo ujednáno toto: Rozmnožovací chovy (RCH) – 1300 Kč + 3 Kč/ks, plemenné chovy (PCH) – 1500 Kč + 5 Kč/ks, šlechtitelské chovy (ŠCH) – 1700 + 7 Kč/ks. Pro majitele kontrolovaných chovů vzniká povinnost vystavit zvířata na CV, CVMD nebo na výstavě v Přerově. Za uznávací řízení zodpovídá krajský hodnotitel, jenž může uznáním chovu pověřit dalšího posuzovatele.

USNESENÍ DR 13/6/3/1: Do Směrnice pro kontrolované chovy čistokrevných plemen drůbeže bude doplněno: poplatky za uznávací řízení: RCH – 1300 Kč + 3 Kč/ks, PCH – 1500 Kč + 5 Kč/ks, ŠCH – 1700 + 7 Kč/ks. Pro majitele kontrolovaných chovů vzniká povinnost vystavit zvířata na CV, CVMD nebo na výstavě v Přerově. Za uznávací řízení zodpovídá krajský hodnotitel, jenž může uznáním chovu pověřit dalšího posuzovatele.

Ad 4) Plán práce na rok 2014

Byl stanoven plán práce na rok 2014. Pracovní porada k českým slepicím: leden 2013, školení posuzovatelů drůbeže a adeptů na posuzovatele: 15. a 16. února 2014 (Prušánky na Hodonínsku), Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže: 8. března 2014 (Praha). Jednání ÚOK CHD: červen, září, prosinec.

USNESENÍ DR 13/6/4/1: plán práce – viz výše.

Ad 5) Různé, diskuse, závěr

- Jaroslav Bayer předložil návrh, aby ÚOK CHD podpořila návrat k centrální delegaci posuzovatelů. Po širší diskusi a zvážení všech argumentů pro a proti se rozhodli členové ÚOK CHD tento návrh nepodpořit.
- Klub chovatelů zdobně a zakrslé drůbeže žádá změnu názvu na Klub chovatelů rousných zakrslých slepic. ÚOK CHD schválila, že původnímu klubu bude pozastavena činnost a vznikne nový klub.
- Byl schválen příspěvek Klubu chovatelů hamburčanek – respektive jeho členům, kteří se zúčastnili letošní Evropské výstavy hamburčanek, a to ve výši klecného za vystavená zvířata.
- Na Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů drůbeže budou nejprve hlasovat kluby – jen aby byl znám jejich názor. Konferenci bude řídit Josef Vilhelm, do mandátové komise je za ÚOK CHD navržen Pavel Hrubeš a do návrhové komise Tadeáš Jokiel. Na konferenci se bude dodržovat délka diskusních příspěvků pět minut. Poté proběhne platné hlasování delegátů OO ČSCH.
- Vzhledem k tomu, že dosud nevstoupily v platnost nové Směrnice pro posuzovatele ČSCH, bude se na školení posuzovatelů v únoru 2014 vybírat od posuzovatelů opět

paušál, a to ve výši 500 Kč. Posuzovatelům bude ze vzdělávacího fondu uhrazena část nákladů na školení. Posuzovatelé se musejí zúčastnit celého školení – prezence se bude provádět až druhý den.

- Josef Vilhelm informoval o zájmu SZeŠ Čáslav uskutečnit testování drůbeže. Do školního statku zajedou Pavel Hrubeš a Josef Vilhelm.
- Tadeáš Jokiel a Jaroslav Kalaš informovali o doplnění zvířat do ZOO PARKU Vyškov. Jaroslav Bayer bude jednat o umístění znaku ČSCH u vchodu do ZOO PARKU Vyškov.
- Na základě častých připomínek od základních organizací na vystupování a chování třech posuzovatelů během posuzování, bylo rozhodnuto, že tito posuzovatelé budou o věci informováni. Jestliže nedojde k nápravě jejich chování, bude věc dále řešena důrazněji.
- ÚOK CHD již několikrát avizovala, že je třeba se zabývat zdaňováním posudečného. Ivan Pavel zpracoval k této otázce i připomínku – v rámci připomínkového řízení Věcného návrhu paragrafového znění Stanov ČSCH. ÚOK CHD znovu upozorní ÚV ČSCH, že je třeba tuto záležitost ošetřit. Josef Vilhelm uvedl, že se připravuje nový Řád pro posuzovatele ČSCH, takže k řešení přijde i otázka týkající se zdanění posudečného.

USNESENÍ DR 13/6/5/1: *ÚOK CHD nepodporuje návrh pro návrat k centrální delegaci posuzovatelů.*

USNESENÍ DR 13/6/5/2: *ÚOK CHD schvaluje vznik Klubu chovatelů rousných zakrslých slepic.*

USNESENÍ DR 13/6/5/3: *ÚOK CHD schvaluje příspěvek Klubu chovatelů hamburčanek – pro vystavovatele, kteří vystavili na letošní Evropské výstavě hamburčanek – ve výši klecného za všechna klubová zvířata – nejvýše do částky 4 000 Kč.*

USNESENÍ DR 13/6/5/4: *Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů drůbeže, která se bude konat 8. března 2014, bude řídit Josef Vilhelm, do mandátové komise je za ÚOK CHD navržen Pavel Hrubeš a do návrhové komise Tadeáš Jokiel. Na konferenci se bude dodržovat délka diskusních příspěvků pět minut.*

USNESENÍ DR 13/6/5/5: *Na školení posuzovatelů drůbeže v únoru 2014 se bude vybírat paušální poplatek 500 Kč do vzdělávacího fondu, posuzovatelům bude ze vzdělávacího fondu uhrazena část nákladů na školení. Posuzovatelé se musejí zúčastnit celého školení – prezence se bude provádět až druhý den.*

USNESENÍ DR 13/6/5/6: *Jaroslav Bayer projedná umístění znaku ČSCH ke vchodu do ZOO PARKU Vyškov. Termín - do příštího jednání ÚOK CHD.*

USNESENÍ DR 13/6/5/7: *Pavel Hrubeš a Josef Vilhelm – prověří možnost testování drůbeže v SZeŠ Čáslav. Termín: do příštího jednání ÚOK CHD.*

USNESENÍ DR 13/6/5/8: *Tři posuzovatelé drůbeže, na jejichž chování a vystupování během posuzování si stěžují základní organizace, budou na tuto skutečnost upozorněni. Jestliže nedojde k nápravě, bude situace řešena daleko důrazněji. Posuzovatele vyrozumí tajemnice odbornosti – do 31. prosince 2013.*

USNESENÍ DR 13/6/5/9: *ÚV ČSCH bude znovu připomenuto, že při přípravě Řádu pro posuzovatele ČSCH je nutno zabývat se i otázkou zdanění posudečného. Termín - na nejbližším jednání ÚV ČSCH tuto záležitost projedná Josef Vilhelm.*

Jednání ukončil Jaroslav Bayer.

Jaroslav Bayer, v. r.
předseda ÚOK CHD

Zapsala – Eliška Stejskalová
Ověřovatelé zápisu – Tadeáš Jokiel, Josef Vilhelm